
Modello De Minimis 11/2024

PRESO ATTO
di quanto stabilito dal regolamento (UE) n. 2023/2831 della Commissione del 13 dicembre 2023 relativo all’applicazione degli articoli 107 e 108 del 
trattato sul funzionamento dell’Unione europea agli aiuti “de minimis” (Gazzetta Ufficiale dell’Unione europea n. L 352 del 24.12.2013); sotto la propria 
responsabilità, conformemente alle disposizioni vigenti in materia e in particolare al D.P.R. n. 445/2000, consapevole delle responsabilità anche penali 
derivanti dal rilascio di dichiarazioni mendaci e della conseguente decadenza dai benefici concessi sulla base di una dichiarazione non veritiera, ai sensi 
degli artt. 75 e 76 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445,

Sezione A - Ai fini della verifica delle relazioni esistenti con altre imprese tali da costituire una “impresa unica”

Il sottoscritto:						                     Nato a:

il:				               Residente a:

Provincia:			                     Indirizzo:

IN QUALITÀ DI TITOLARE O LEGALE RAPPRESENTANTE DELL’IMPRESA:

Codice Fiscale dell’Impresa:					              P.IVA:

Sede Legale (via, comune, cap, provincia o stato estero)

e che è consapevole che le imprese fra le quali intercorre una delle relazioni di cui all’articolo 2, paragrafo 2, del regolamento (UE) n. 2023/2831 sono 
considerate un’impresa unica;

In caso di ulteriori imprese aventi relazioni di cui all’art.2 par. 2 del Reg.UE 2023/2831, allegare ulteriori dettagli.

1 L’articolo 2, paragrafo 2 del Reg. UE 2023/2831 precisa che:
 “Ai fini del presente regolamento, s’intende per «impresa unica» l’insieme delle imprese fra le quali esiste almeno una delle relazioni seguenti:
a) un’impresa detiene la maggioranza dei diritti di voto degli azionisti o soci di un’altra impresa;
b) un’impresa ha il diritto di nominare o revocare la maggioranza dei membri del consiglio di amministrazione, direzione o sorveglianza di un’altra impresa;
c) un’impresa ha il diritto di esercitare un’influenza dominante su un’altra impresa in virtù di un contratto concluso con quest’ultima oppure in virtù di una clausola dello statuto di quest’ultima;
d) un’impresa azionista o socia di un’altra impresa controlla da sola, in virtù di un accordo stipulato con altri azionisti o soci dell’altra impresa, la maggioranza dei diritti di voto degli azionisti
o soci di quest’ultima.
Le imprese fra le quali intercorre una delle relazioni di cui al primo comma, lettere da a) a d), per il tramite di una o più altre imprese sono anch’esse considerate un’impresa unica.

DICHIARAZIONE PER LE IMPRESE - IMPRESA UNICA E DE MINIMIS
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETÀ

(artt. 46 e 47 D.P.R. n. 445/2000 - gu 42 DEL 20.02.01)

Ragione Sociale e Codice Fiscale Sede Legale
Relazione esistente ex art. 2 par. 2

del Reg. UE 2023/2831
(lett. “a”, “b”, “c” e/o “d”)

Qualora le informazioni fornite dovessero subire successive modifiche o aggiornamenti prima della concessione della garanzia, il dichiarante è tenuto a 
contattare immediatamente il Confidimprese FVG predisponendo una nuova dichiarazione.

Per le ISTRUZIONI per la compilazione della dichiarazione sostitutiva per la concessione di aiuti in “de minimis” visita il nostro sito alla pagina: 
https://www.confidimpresefvg.it/istruzioni-per-la-compilazione-de-minimis

DICHIARA
che l’impresa di cui è rappresentante legale e per la quale richiede la concessione di aiuti de minimis non ha con altre imprese relazioni di cui 
all’articolo 2, paragrafo 2 del regolamento (UE) n. 2023/2831 e che pertanto essa stessa costituisce una “impresa unica”1;

ovvero

che l’impresa di cui è rappresentante legale e per la quale richiede la concessione di aiuti de minimis ha relazioni di cui all’articolo 2, paragrafo 2 
del regolamento (UE) n. 2023/2831 con le seguenti imprese ovvero controlla o è controllata, anche indirettamente, da:
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AUTORIZZA
il Confidi al trattamento e all’elaborazione dei dati forniti con la presente dichiarazione, per finalità gestionali e statistiche, anche mediante l’ausilio di 
mezzi elettronici o automatizzati, nel rispetto della sicurezza e della riservatezza e ai sensi dell’articolo 38 del citato DPR n. 445/2000 allegando alla 
presente dichiarazione, copia fotostatica di un documento di identità.

	 	     			
		       
	 	     

     
		

3)  Che l’impresa rappresentata, nell’esercizio finanziario precedente a quello corrente, ha fruito dei seguenti aiuti cd. automatici o semi-automatici5  oppure 
ha indicato nella dichiarazione fiscale le seguenti agevolazioni, in regime «de minimis»6 , di cui va tenuto conto ai fini della determinazione del massimale 
disponibile:

Impresa cui è stato concesso
il «de minimis»

CF impresa cui 
è stato concesso
il «de minimis»

Codice COR 
identificativo 
dell’aiuto2

Vicenda
intercorsa3

Importo dell’aiuto 
a imputare all’impresa

rappresentata4

1

2

3

Reg. UE «de minimis» Tipo Dichiarazione Anno fruizione o
Anno dichiarazione fiscale7 

Importo dell’aiuto
«de minimis»

1

2

3

4) Che l’impresa 	   ha ricevuto        non ha ricevuto altri aiuti  consultabili su RNA

2 Indicare il codice identificativo dell’aiuto rilasciato dal registro RNA (RNA-COR), dal registro SIAN (SIAN-COR) o il codice rilasciato dal sistema SIPA che si trovano riportati nel decreto di 
concessione dell’aiuto «de minimis» indicato in tabella.
3 Indicare la vicenda intercorsa, vale a dire fusione, acquisizione, scissione o trasferimento di ramo d’azienda.
4 Per l’importo da indicare si vedano le Istruzioni per la compilazione, disponibili sul nostro sito web alla pagina: https://www.confidimpresefvg.it/istruzioni-per-la-compilazione-de-minimis
5 Per il concetto di “aiuti automatici” e di “aiuti semi-automatici”, ai fini della presente dichiarazione, si vedano le Istruzioni per la compilazione (https://www.confidimpresefvg.it/istruzioni-per-
la-compilazione-de-minimis).
6 Nella tabella vanno indicati solamente gli aiuti automatici e semi-automatici fruiti in regime «de minimis». Anche nel caso specifico delle agevolazioni fiscali vanno indicate, tra tutte quelle 
presenti nella dichiarazione fiscale, solo le agevolazioni fiscali che sono state fruite in regime «de minimis».
7 Indicare l’anno di fruizione per gli aiuti cd. semi-automatici. Nel caso di aiuti cd. automatici ricevuti in regime «de minimis» nella forma dell’agevolazione fiscale andrà, invece, indicato l’anno 
della relativa dichiarazione.

  

Che in riferimento agli stessi «costi ammissibili» l’impresa rappresentata NON ha beneficiato di altri aiuti di Stato.
Che in riferimento agli stessi «costi ammissibili» l’impresa rappresentata ha beneficiato dei seguenti aiuti di Stato:

Sezione C - Condizioni di cumulo

Ente concedente

Riferimento 
normativo

o amministrativo 
che prevede 
l’agevolazione

Provvedimento
di concessione

Regolamento di 
esenzione

(e articolo pertinente) 
o Decisione 

Commissione UE 

Intensità di aiuto
Importo 
imputato 
sulla voce
di costo o 
sul progetto

Ammissibile Applicata

1

2

TOTALE

Sezione D - Aiuti «de minimis» sotto forma di «prestiti» o «garanzie»

Allegare i documenti relativi al provvedimento di concessione.

Che l’impresa rappresentata non è oggetto di procedura concorsuale per insolvenza oppure non soddisfa le condizioni previste dal diritto nazionale 
per l’apertura nei suoi confronti di una tale procedura su richiesta dei suoi creditori;
Per le Grandi Imprese: che l’impresa rappresentata si trova in una situazione comparabile ad un rating del credito pari ad almeno B-;

DataLuogo  (Data formato Timbrogg/mm/aaaa)  e firma del legale rappresentante
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Sezione B -  Rispetto  del  massimale

1) Che l’esercizio finanziario (anno fiscale) dell’impresa rappresentata inizia il                                           e termina il

2) 2.1 -  Che l’impresa rappresentata, nel  triennio precedente,  non  è  incorsa  in  fusioni,acquisizioni,  scissioni,  trasferimenti  ramo  d’azienda;

2.2 -  Che l’impresa rappresentata, nel  triennio precedente,  è  incorsa  in  fusioni,  acquisizioni,scissioni,  trasferimenti  di  ramo  d’azienda  e 
gli aiuti in regime «de minimis» ricevuti dalle imprese coinvolte nelle predette vicende e  diventati riferibili  all’impresa richiedente a seguito di 
dette vicende sono i seguenti:
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